

Болдинцы – народ неравнодушный

Всероссийское общество инвалидов объединяет огромное количество людей активных, творческих по всей нашей стране. Накануне 35-летнего юбилея они ещё более сплотились. Преодолевая расстояния и болезни, сильные духом люди встречаются на фестивалях, в спортивных соревнованиях, творческих смотрах, концертах. Словом, своими добрыми делами показывают на что способны их дарования.

Вот так живёт и творческий дружный народ в Болдино. Многие пишут стихи, другие поют в хоровом ансамбле «Память», занимаются рукоделием... Главное то, что их жизнелюбие и оптимизм служат примером для многих из нас. Совместные походы в кинотеатр с последующим обсуждением фильмов тоже давно стали доброй традицией.

Сотрудники центральной библиотеки имени А. С. Пушкина, зная интерес своих членов ВОИ к чтению, часто организуют специально для них встречи с интересными людьми, проводят тематические вечера. С удовольствием посещают участники организации выставки картинной галереи при НКЦ, концерты. Любят бывать в музее мордовской куль-

туры и быта в селе Пикшень, в районном краеведческом музее в селе Молчаново, в государственном литературно-мемориальном и природном музее-заповеднике имени А.С. Пушкина «Болдино», в Большеболдинском досуговом центре и детской школе искусств. С большим удовольствием члены ВОИ посещают отделение дневного пребывания при КЦСОН, где их всегда радушно встречают, проводят мастер-классы, игры, конкурсы и занимаются с ними лечебной физкультурой.

Нынешним летом наши активисты, Антонина Горбунова и Любовь Кондратьева, приняли участие в пятом областном фестивале женской поэзии «Разнотравье», который состоялся в

Княгининском районе. Выступили артисты в категории «Калина красная» со своими работами перед зрителями, заслужив самые тёплые аплодисменты.

В творческом проекте «Вальс вдохновения», организованном редакцией газеты «Болдинский вестник» совместно с ТЦ «Престиж», участвовали активисты ВОИ А.А. Горбунова, А.Д. Крючкова, А.Д. Сквородова, В.А. Лозгачёв и П.А. Менский.

Одной из добрых традиций стало «живое» обсуждение статей в газетах «Здравствуйте, люди!» и «Болдинский вестник». Много полезного, как оказалось, и интересного можно узнать на таких встречах, взять на вооружение.

А в рамках подготовки к 35-летию ВОИ прошли праздничные мероприятия ко Дню пожилого человека. Декада инвалидов в начале декабря как бы подтожила и выявила новые таланты. Хоровой коллектив «Память» принял участие в областном конкурсе «Битва хоров» в Лукоянове. В конкурсе декоративно-прикладного искусства и народного творчества «Спешите делать красоту»

Т. Ф. Табункина представила работу в номинации «художественная вышивка». Мастерница А. В. Кузнецова из села Большое Болдино участвовала в номинации «традиционная игрушка».

Не остаются в стороне болдинцы, как и очень много людей доброй воли, от событий, которые происходят сейчас на Украине. Многие ушли добровольцами, не дожидаясь призыва. Объявлен сбор гуманитарной помощи. Люди с ограниченными возможностями выделяют средства даже из своей скромной пенсии. Вяжут тёплые носки, варежки для наших бойцов. Всё это трогает до глубины души. Ведь сопереживание, милосердие – это наши национальные черты характера. Бывший председатель районной организации, Алевтина Пряхина, выразила в стихотворенной форме общую боль:

...Я не хочу, чтобы на поле боя
Вновь погибли тысячи бойцов.
Чтоб стало чёрным небо голубое,
Чтоб оставались дети без отцов...

Надеемся, что общими усилиями мы всё-таки восстановим мир на Украине.

Очистим её от нацистской нечисти. Мы хотим, чтобы люди встречались на праздниках, участвовали в фестивалях, делились друг с другом только радостными событиями. Словом, активные и целеустремлённые люди с ограниченными возможностями здоровья в очередной раз подают всем свой позитивный импульс – пример силы духа и жизнелюбия.

Вера НИКОЛАЕВА,
председатель первички
Болдинской РО ВОИ

На снимках: поездка в
Макарьевский монастырь,
Козина Валентина Павловна со своими работами.



✓ Доступная среда

Путешествие по родному городу

Вид с набережной Федоровского открывается изумительный. Внизу – «усть Оки», встречающейся в этом месте с Волгой, а дальше – заречная часть Нижнего Новгорода, заволжские луга и леса. Туристическая мекка, одним словом. Гости города проходят от памятника юноше Алексею Пешкову до дома его детства в семье Кашириных, любясь по дороге воздушным шаром от Жюль Верна и старинными храмами.

Побывать в этом месте хотят и туристы-инвалиды. Только вот возможно ли для них пройти или проехать этот путь?

Ответить на данный вопрос нам помогла встреча, организованная Уполномоченным по правам человека Нижегородской области Оксаной Анатольевной Кислицыной. В её аппарат пришло письмо от жителя набережной Федоровского Игоря Владимировича Лодыгина. Нижегородец высказал обеспокоенность состоянием набережной, не позволяющим людям с инвалидностью и другим маломобильным гражданам передвигаться с полной уверенностью в своей безопасности. Оксана Анатольевна решила оз-

накомиться на месте, как обстоят дела, и собрала большую комиссию. В первую очередь в неё были приглашены эксперты областной организации общества инвалидов. Это Эдуард Александрович Житухин, Светлана Николаевна Куполова и Дмитрий Владимирович Быков. Также присутствовали представители инвалидной общественной организации «Инватур», прокуратуры, городской администрации и многие другие заинтересованные лица.

Сразу скажем, что тон задавала именно НОО ООО «ВОИ». Наши эксперты буквально по полочкам разложили все претензии автора письма, да и их собственные тоже, к тому, как обустро-

ен парадный фасад нашего Нижнего Новгорода. Вот что, к примеру, отметил С.Н.Куполова:

– Смотрите, парковки для автомобилей инвалидов нет как таковой. Тротуар, прилегающий к жилым домам и магазинам, слишком узкий. А вот там, чуть подальше, и вовсе столб стоит посередине. Как проехать колясочнику? Бордюры, отделяющие тротуары от проезжей части, всё-таки не заканчиваются нулевым уровнем, как было бы удобно для маломобильного человека. И, обратите внимание, нет ни одного указателя или значка, которые бы сориентировали инвалидов.

– Мы благодарны Игорю Владимировичу за то, что он поднял вопрос

об удобстве набережной для маломобильных граждан, – подчеркнула О.А.Кислицына. – И всем присутствующим в этом рейде. Давайте сейчас попытаемся понять, что можно сделать, чтобы улучшить ситуацию...

Свои соображения высказали все участники комиссионного сбора. Но решение откладывается до весны следующего года. Городская администрация объявит конкурс (между прочим, в третий раз!) на размещение разметки дорожной части, на выравнивание бугорков, которые проявились на набережной, и так далее.

Думаю, многие нижегородцы согласятся, что набережная Федоровского – не самый неудобный уголок для маломобильных категорий граждан. Отремонтирована территория не так давно, к 800-летию Нижнего Новгорода, и в проекте были учтены требования программы «Доступная среда». И всё-таки наши экс-



перты обнаружили массу несоответствий Всероссийскому закону о создании комфортной для людей с инвалидностью среды. Где-то собственники жилья не позволяют сделать дополнительные парковочные места, где-то рельеф местности мешает... А вот то, что даже такие места становятся

предметом внимания для столь серьёзных государственных и общественных организаций, уже само по себе важно. Значит, проблемы доступности нашей городской инфраструктуры будут устраняться.

Светлана ИСАКОВА
На снимке: во время рейда по набережной.